
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το αριθμ. 12/4-12-2013  Πρακτικό Συνεδρίασης

του  Περιφερειακού  Συμβουλίου  Ηπείρου (άρθρο  113  Ν.3852/2010  και  αριθμ.  282/2010  ανακήρυξη   του   Πολυμελούς 
Πρωτοδικείου  Ιωαννίνων, η οποία διορθώθηκε με την αριθμ. 284/2010 όμοια του ιδίου Δικαστηρίου, καθώς και την 13/2011 απόφαση  
του Τριμελούς  Διοικητικού Εφετείου Ιωαννίνων και τα  από  20-12-2010, 14-2-2011, 24-2-2011, 28-2-2011 και 2-1-2013 Πρωτόκολλα  
Ορκωμοσίας),   το οποίο συνεδρίασε δημόσια στα Ιωάννινα και  στην αίθουσα συνεδριάσεων Π.Σ.   (Διοικητήριο β΄ όροφος),  στις 
τέσσερις (4) του μηνός Δεκεμβρίου  του έτους 2013,  ημέρα Τετάρτη  και  ώρα  15.00,  κατόπιν της με αριθμ. πρωτ.:   οικ. 
117986/4533/28-11-2013  Πρόσκληση του  Προέδρου του 

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νομίμως όλα τα μέλη του Π.Σ., παραβρέθηκαν και  μετείχαν οι:
Α.  Αλέξανδρος Καχριμάνης,  Περιφερειάρχης Ηπείρου.
Β.   1. Πέτσιος Κωνσταντίνος, Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου,
      2. Γεώργιος Ζάκας, Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου
Γ.1. Βασίλειος Ψαθάς,  Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.  Άρτας
   2. Τατιάνα (Θεοδώρα) Καλογιάννη , Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.Ιωαννίνων
   3. Ευστράτιος Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πρέβεζας
Δ. 1. Ιωάννης Κατέρης, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου   
    2. Νικόλαος Ανατολιωτάκης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
    3. Νικόλαος Κάτσιος, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
Ε.   Περιφερειακοί Σύμβουλοι: 

1.  Αντώνιος  Γαλάνης  2.Ιωάννης  Παπαγιάννης  του  Γεωργίου  3.Ιωάννης  Παπαγιάννης  του  Χρήστου  4.Δημήτριος  Δημάκος 
5.Αναστάσιος Δηλαβέρης 6.Νικόλαος Κώτσιος 7.Αντιγόνη - Βασιλική Φίλη- Πασχάλη 8.Ιωάννης Καραμπίνας 9.Οδυσσέας Πότσης 
10.Παντελής Κολόκας 11.Νικόλαος Καττής 12.Ιωάννης Γιαννακάκης 13.Κωνσταντίνος Ντέτσικας 14.Σταύρος Παργανάς 15.Ιωάννης 
Λάζος  16.Μιχαήλ  Σπυρέλης  17.Βασίλειος  Κατσαμώρης  18.Ιωάννης  Ευθυμίου  19.Θεοφάνης  Μικρούλης  20.Βασίλειος  Γιολδάσης 
21.Ευάγγελος Αργύρης 22.Χρίστος Παπαβρανούσης 23.Πρόδρομος Χατζηεφραιμίδης 24.Στέφανος Ζούμπας 25.Κων/νος Μπόβολος 
26.Κων/νος  Φώτης  27.Γρηγόριος  Τζιοβάρας  28.Αθηνά  Ιωάννου  29.Κων/νος  Αρβανίτης  30.Δήμητρα  Αναγνώστου  31.  Κων/νος 
Κωτσαντής 32. Βασίλειος Ζιώβας 33.Ιωάννης Παπαδημητρίου 34.Νικόλαος Ζήκος 

Στη συνεδρίαση δεν παραβρέθηκαν οι:
I.  Θωμάς Πιτούλης,   Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Θεσπρωτίας

II.  Χαράλαμπος Μπάτσης, Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου 
III.  1.Χρήστος  Κύρκος  2.Διονύσιος  Διβάρης  3.Γεώργιος  Παπατσίμπας  4.Μιχαήλ  Πλιάκος  5.Μαρία  Τσουλάκη  6.Βασίλειος 

Παπαχρήστου 7.  Βασίλειος Χριστοφορίδης 8.Παύλος Μίχας 9. Κων/νος Παπανδρέου 10. Μιχαήλ Κασσής και  11.Καλλιρρόη 
(Ρόη) Ζηκίδου,  τακτικά μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και νόμιμα κλήθηκαν.

ΣΤ. Για τη Γραμματειακή υποστήριξη  παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ηπείρου: Θεοδώρα Μήτσιου  και  
Ανθούλα Κατηρτζίδη.
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν επίσης, ο Εκτελεστικός Γραμματέας Περιφέρειας Ηπείρου, υπηρεσιακοί παράγοντες  και ενδιαφερόμενοι  
για τα θέματα 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω, ημερήσιας διάταξης, θέμα:
    
Θέμα  6ο 
========

 Το μέλλον του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και οι διαθεσιμότητες των διοικητικών του υπαλλήλων

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010  (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το Ν. 4071/2012 

(ΦΕΚ 85/11-4-2012 τ. Α΄).

2. Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Ηπείρου (Π.Δ. 140/2010 ΦΕΚ 233/27-12-2010 τ. Α΄)

3. Τον αριθμ.  16853/6-4-2011 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου,  που εξέδωσε ο 

Υπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής  Διακυβέρνησης και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2011 – τ. Β΄) 

4. Την από 29-11-2013 εισήγηση  του επικεφαλής της παράταξης «ΑΥ.ΡΙ.Ο. για την Ήπειρο»,  όπως κατατέθηκε στο  

Συμβούλιο   (Α.Π./Π.Σ.:  119/562/4562/2-12-2013)  (συνημμένα  με  α/α:  99  στο  φάκελο  2/2013  συνημμένων 

εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ.), η οποία αναγράφεται αυτούσια , ως κάτωθι:

«       Η κατάσταση και το μέλλον του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και οι διαθεσιμότητες των διοικητικών του υπαλλήλων
Οι ταξικές μνημονιακές πολιτικές της Κυβέρνησης Σαμαρά και της τρόϊκας σαρώνουν εδώ και καιρό τα δημόσια κοινωνικά αγαθά, που ο  
ελληνικός  λαός  έχει  κατακτήσει  ύστερα από αγώνες  δεκαετιών.  Στο  χώρο της  Τριτοβάθμιας  Εκπαίδευσης  ο στόχος  τους  είναι  η  
αποδόμηση και συρρίκνωση του Δημόσιου και Δωρεάν Πανεπιστήμιου και η προώθηση της εμπορευματοποίησης σε όλα τα επίπεδα.
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Η πολιτική αυτή προωθείται με διάφορα μέσα : με την τρομακτική περικοπή των προϋπολογισμών, με το αυθαίρετο «κούρεμα» των  
αποθεματικών των ΑΕΙ, με τη μισθολογική εξαθλίωση του προσωπικού, με τη μείωση του αριθμού των διδασκόντων και τις απολύσεις  
διοικητικών  υπαλλήλων,  με  τον  περιορισμό  του  αυτοδιοίκητου  και  των  ακαδημαϊκών  ελευθεριών,  με  τον  αυταρχισμό  και  την  
ποινικοποίηση των αγώνων.

Οι διοικητικοί υπάλληλοι, που αποτελούν οργανικό κομμάτι της ακαδημαϊκής κοινότητας και παραπάνω από απαραίτητο στοιχείο για  
τη λειτουργία των Πανεπιστημίων,  δέχονται  σήμερα το κύριο βάρος της κυβερνητικής επίθεσης.  Έχοντας ήδη υποστεί  ένα σοβαρό  
αριθμητικό  πλήγμα με  την  περιβόητη «Κινητικότητα»,  οδηγούνται  σήμερα ως  «πρόβατα επί  σφαγήν» στο  βωμό των μνημονιακών  
πολιτικών.  1350 διοικητικοί  υπάλληλοι  «περισσεύουν» κατά τον  Υπουργό Παιδείας  της Κυβέρνησης  ΝΔ -  ΠΑΣΟΚ ενώ για ορισμένα  
Πανεπιστήμια το ποσοστό των απολύσεων αγγίζει το 40% των εργαζομένων. 

Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων βρίσκεται για τα καλά στη δίνη του νεοφιλελεύθερου κυκλώνα.
•  Ο ετήσιος προϋπολογισμός έχει μειωθεί κατακόρυφα, από τα 17.000.000 € το 2010 στα 6.000.000 € το το 2014.
•  Οι  ερευνητικές και  εκπαιδευτικές  υποδομές δεν λειτουργούν με την απαιτούμενη ποιότητα και  την ασφάλεια.  Ούτε καν  

θέρμανση δεν μπορεί να εξασφαλίσει το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων για τους φοιτητές του. 
•  Η  τεράστια  καθυστέρηση στο  διορισμό νέων μελών  ΔΕΠ και  η  κατάργηση  των θέσεων του ΠΔ 407  υποβαθμίζουν  τα  

προγράμματα σπουδών και το εκπαιδευτικό επίπεδο. Είναι  τραγικό το φαινόμενο της επιστημονικής μετανάστευσης, που υπονομεύει  
καίρια τις δυνατότητες της χώρας. 

•  Η  υποστελέχωση  υπηρεσιών  και  μονάδων  οδηγεί  σε,  σχετική  έως  απόλυτη,  αδυναμία  κάλυψης  των  αναγκών.  Είναι  
χαρακτηριστική η περίπτωση της Φοιτητικής Εστίας, που έχει χάσει τη συντριπτική πλειοψηφία των υπαλλήλων της, και γενικότερα η  
αποδυνάμωση της φοιτητικής μέριμνας.   

•  Σα να μην έφταναν όλα τα παραπάνω έρχονται οι χαριστικές βολές στη λειτουργία του. Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων έχασε 19  
διοικητικούς  υπαλλήλους  πέρυσι  με  την  εφαρμογή  της  «Κινητικότητας»  ενώ  άλλοι  48  θυσιάζονται  σήμερα  στο  βωμό  της  
«Διαθεσιμότητας» (βλ. απόλυσης) με το ποσοστό των απωλειών να ανέρχεται στο 25 % των διοικητικών υπαλλήλων του Πανεπιστημίου.  
Για να γίνει κατανοητός ο πραγματικός στόχος της Κυβέρνησης, ας σημειωθεί ότι οι διαθεσιμότητες δεν εφαρμόζονται ποσοστιαία σε όλες  
τις  ειδικότητες  αλλά  σε  εκείνες  που  σχετίζονται  με  την  εκχώρηση  τομέων  σε  ιδιώτες  (με  «ενοικιαζόμενους»  εργαζόμενους  χωρίς  
δικαιώματα). ΄Ετσι απολύεται το σύνολο του προσωπικού της φύλαξης και σχεδόν όλο το προσωπικού των δικτύων και υπολογιστών του  
Πανεπιστημίου.

Είναι παραπάνω από προφανές ότι η εκχώρηση των τομέων αυτών στο ιδιωτικό κεφάλαιο απαιτεί σημαντικό αντίτιμο, το οποίο το  
Πανεπιστήμιο δεν είναι σε θέση να καταβάλει. Και εδώ βρίσκεται το κλειδί και το νόημα των «μεταρρυθμίσεων», που είναι η επιβολή  
διδάκτρων και στους προπτυχιακούς φοιτητές (διότι τα δίδακτρα στις μεταπτυχιακές σπουδές έχουν ήδη προωθηθεί). Δεν είναι ασφαλώς  
τυχαίο  που  ο  ΟΟΣΑ  με  την  πρόσφατη  έκθεσή  του  προτείνει  την  επιβολή  διδάκτρων  στις  προπτυχιακές  σπουδές  στα  ελληνικά  
Πανεπιστήμια.

Πρόκειται για μια τεράστια αντιδραστική τομή στη λειτουργία της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, για τη δημιουργία ενός Πανεπιστήμιου  
σκληρά ταξικού, κλειστού και ελιτίστικου. Γι’ αυτό και στην υποκριτική «αγωνία» του Υπουργού και των κυβερνητικών στελεχών «να μη  
χαθεί  το εξάμηνο», απαντάμε ότι  με την πολιτική τους χάνονται  ολόκληρες ζωές. Η μνημονιακή πολιτική και  η κυβέρνηση που την  
εφαρμόζει είναι οι αποκλειστικοί υπεύθυνοι για τα κλειστά Πανεπιστήμια.

Για το «ΑΥ.ΡΙ.Ο. για την Ήπειρο» το Δημόσιο Πανεπιστήμιο είναι χώρος ελευθερίας, δημοκρατίας και αλληλεγγύης, είναι φορέας  
αξιών και επιστημονικού ήθους ενώ ειδικότερα το Πανεπιστήμιο  Ιωαννίνων αποτελεί μοχλό γνώσης, έρευνας και ανάπτυξης για ολόκληρη  
την Ήπειρο. Ασφαλώς γνωρίζουμε ότι δεν είναι όλα τέλεια, γνωρίζουμε ότι υπάρχουν προβλήματα, μόνο που οι βασικοί υπαίτιοι των  
προβλημάτων αυτών είναι εκείνοι που υπερθεματίζουν σήμερα για την ιδιωτικοποίηση της Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

Είμαστε αλληλέγγυοι στον απεργιακό αγώνα των διοικητικών υπαλλήλων στα Πανεπιστήμια όχι μόνο επειδή στερούνται παράνομα και  
αντισυνταγματικά τη δουλειά και την αξιοπρέπειά τους αλλά και επειδή αγωνιζόμαστε μαζί τους για ένα καλύτερο Δημόσιο Πανεπιστήμιο.  
Είμαστε στο πλευρό της Συγκλήτου, των μελών ΔΕΠ και των φοιτητών και πιστεύουμε ότι ο αγώνας στα Πανεπιστήμια είναι σε θέση να  
ξεπεράσει και συκοφαντικές επιθέσεις και εισαγγελικές παραγγελίες και διασπαστικές τακτικές και να πετύχει κρίσιμες νίκες απέναντι στο  
μαύρο μέτωπο της κατάρρευσης και της ιδιωτικοποίησης.       

Πιστεύουμε ότι  το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, διακηρύσσοντας την εμμονή του στο δημόσιο και  δωρεάν χαρακτήρα της  
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και καταγγέλλοντας την κυβερνητική πολιτική για τα ΑΕΙ, πρέπει παράλληλα να ζητήσει ως στόχους αιχμής α)  
την απόσυρση της ΚΥΑ και  την ακύρωση των διαθεσιμοτήτων των διοικητικών υπαλλήλων β) την άμεση επιστροφή του κρατικού  
προϋπολογισμού για το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων στα επίπεδα του 2010 με προοπτική την αύξηση των δαπανών για την εκπαίδευση.»

5. Την τοποθέτηση  του κ. Περιφερειάρχη, ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε ότι:

« Η κατάσταση που έχει προκληθεί από την απόφαση για τη διαθεσιμότητα των υπαλλήλων και τις απεργιακές κινητοποιήσεις  που  
βρίσκεται σε εξέλιξη , έχουν οδηγήσει το Πανεπιστήμιο σε αδιέξοδο  που πρέπει να ξεπεραστεί.» 
 Ενημέρωσε το Σώμα για  ενέργειες που έγιναν από μέρους του  -μόλις προέκυψε ως πληροφορία το θέμα της διαθεσιμότητας -   μετά  
από  συνεννόηση  με  τον  Πρύτανη  κ.  Αλμπάνη,  απευθυνόμενος  εγγράφως  προς  τους  Υπουργούς  Παιδείας  και  Διοικητικής  
Μεταρρύθμισης,  τονίζοντάς τους πως αν υλοποιηθεί η απόφαση περί διαθεσιμότητας υπαλλήλων του Πανεπιστημίου , θα είναι σχεδόν  
αδύνατο να λειτουργήσει ομαλά τα επόμενα χρόνια, καθώς εκτός αυτών των αποχωρήσεων υπάρχουν ήδη 45 κενά, χωρίς να λάβει  
σχετική απάντηση (συνημμένα με α/α: 100 στο φάκελο 2/2013 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ.)
Δήλωσε ακόμη πως είναι αυτονόητη και έμπρακτα αποδεδειγμένη η στήριξη της Περιφέρειας στις πρωτοβουλίες της Πρυτανικής Αρχής  
και γενικότερα του Πανεπιστημίου για την αποκατάσταση της ομαλής λειτουργίας του» .

6. Τις τοποθετήσεις των παρατάξεων και  περιφερειακών συμβούλων 

7. Τις τοποθετήσεις  εκπροσώπων εργαζομένων, φοιτητών και μελών ΔΕΠ, που παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση για 

το συγκεκριμένο θέμα

&  ότι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης
(αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα κείμενα της συνεδρίασης)

2

ΑΔΑ: ΒΛΓΨ7Λ9-ΧΜ7



                   

                             Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

                                         (απόφαση: 12/76/4-12-2013)

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου,  υιοθετώντας την πρόταση του Περιφερειάρχη:  

1ον: Αναγνωρίζει ότι το  Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, που από  την ίδρυσή του συνδέεται με το κοινωνικό, πολιτιστικό και  

επιστημονικό  γίγνεσθαι  της  Ηπείρου   και  συντελεί  στην  ανάπτυξη  της  περιοχής,  αντιμετωπίζει  προβλήματα   που 

απασχολούν το σύνολο της Ηπειρωτικής κοινωνίας.

2ον:  Δηλώνει  ότι  τάσσεται   σαφέστατα και  κατηγορηματικά υπέρ του Δημόσιου Πανεπιστημίου,  με τις  διορθωτικές 

κινήσεις που πρέπει να γίνουν για να διορθωθούν  «κακώς κείμενα» που σήμερα υπάρχουν. 

3ον :  Θεωρεί  ότι  τα  Πανεπιστήμια  δεν πρέπει  για  κανένα λόγο να μένουν κλειστά και  στο πλαίσιο  αυτό πρέπει  να 

αναζητηθεί τρόπος συνεργασίας για να ανοίξουν άμεσα και να αμβλυνθούν τα προβλήματα που έχουν εντοπιστεί και 

επιβαρύνουν τους φοιτητές και τις οικογένειές τους. 

4ον: Εκφράζει την αντίθεσή του σε κάθε απόλυση εργαζομένου, ζητά τη διασφάλιση της λειτουργίας του Πανεπιστημίου  

Ιωαννίνων, με τη διάθεση των απαραίτητων πόρων και την ενίσχυση του προσωπικού του. 

5ον:  Για  την  αντιμετώπιση  του  προβλήματος  σίτισης-  στέγασης  των  φοιτητών  στην  Φοιτητική  Εστία  του  Εθνικού 

Ιδρύματος Νεότητας, ο Περιφερειάρχης σε συνεργασία με το Δήμαρχο Ιωαννίνων, να ζητήσουν από τη διοίκηση του 

Ιδρύματος  την  προώθηση  διαδικασιών  μίσθωσης  κατάλληλων  χώρων  στην  πόλη  των  Ιωαννίνων  για  τη  στέγαση 

φοιτητών. 

Μειοψηφούν  όλες  οι  παρατάξεις  της  μειοψηφίας  οι  οποίες  τοποθετήθηκαν  υπέρ  της  πρότασης  της  εισηγήτριας  

παράταξης «ΑΥ.ΡΙ.Ο. για την Ήπειρο», η οποία συνοψίζεται  στα εξής σημεία :

1. Επιμονή  στο  δημόσιο  και  δωρεάν  χαρακτήρα  της  τριτοβάθμιας  εκπαίδευσης  και  καταγγελία  της  κυβερνητικής  πολιτικής  

ιδιωτικοποίησης/εμπορευματοποίησης του κοινωνικού αγαθού της εκπαίδευσης

2. Απόσυρση της ΚΥΑ και την ακύρωση των διαθεσιμοτήτων των διοικητικών υπαλλήλων

3. Άμεση επιστροφή του κρατικού προϋπολογισμού για το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων στα επίπεδα του 2010 με προοπτική την αύξηση  

των δαπανών για την εκπαίδευση

4. Πρωτοβουλίες για την άμεση αντιμετώπιση των φοιτητικών αναγκών για στέγαση, σίτιση και μεταφορά.

…………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

                     
               Ο Πρόεδρος του Π.Σ.

Κωνσταντίνος Πέτσιος 

Η Πρακτικογράφος

              Ο Γραμματέας του Π.Σ.
Ακριβές Απόσπασμα      Γεώργιος Ζάκας
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